Всероссийские проверочные работы весной 2019 года будут проведены для обучающихся 4, 5, 6, 7 и 11 классов

Всероссийские проверочные работы (ВПР) – это итоговые контрольные работы, проводимые по отдельным учебным предметам для школьников всей страны. ВПР не являются аналогом государственной итоговой аттестации. ВПР являются самой массовой оценочной процедурой в системе образования.

Первыми в 2019 году предстоит написать ВПР по шести учебным предметам выпускникам. В 11 классах ВПР проводятся по решению школы для учащихся, которые не выбрали данные предметы для сдачи в форме ЕГЭ:

5 марта для одиннадцатиклассников пройдет ВПР по иностранным языкам (английскому, немецкому и французскому);

12 марта – по географии (ВПР по географии может проводиться как в 11, так и в 10 классах в зависимости от учебного плана школы);

13 марта – по истории;

14 марта – по химии;

19 марта – по физике;

21 марта – по биологии. 

Весной 2019 года ВПР в режиме апробации пройдут также для учащихся 7 классов:

2 апреля они напишут проверочную работу по иностранным языкам;

4 апреля – по обществознанию;

9 апреля – по русскому языку;

11 апреля – по биологии;

16 апреля – по географии;

18 апреля – по математике;

23 апреля – по физике;

25 апреля – по истории.

Для учащихся 6 классов ВПР с 2019 года будут проходить в штатном режиме:

9 апреля будет проведена ВПР по географии;

11 апреля – по истории;

16 апреля - по биологии;

18 апреля – по обществознанию;

23 апреля - русскому языку;

25 апреля – по математике.  

Для 4 классов в расписании ВПР предусмотрены плавающие даты проведения проверочных работ: школа сможет сама выбирать удобную дату и время в течение отведенной недели. Работы будут формироваться для каждой школы индивидуально из закрытого банка заданий при помощи автоматизированных методов.

ВПР для 4 классов откроет русский язык: первую и вторую части работы учащиеся напишут с 15 по 19 апреля.

ВПР по математике и окружающему миру будут проведены с 22 по 26 апреля.

Пятиклассникам

16 апреля предстоит написать ВПР по истории;

18 апреля – по биологии;

23 апреля – по математике;

25 апреля – по русскому языку. 

ВПР учащиеся пишут в своих школах. Рекомендуемое время их проведения – второй - третий урок в школьном расписании; продолжительность – от одного до двух уроков. Работы выполняются по заданиям, разработанным на федеральном уровне, и проверяются по единым критериям. Проверка работ участников ВПР осуществляется в день проведения работы коллегиально учителями школы. После проверки результаты вносятся школами в единую информационную систему, с данными которой могут работать эксперты. 

Образцы и описания проведения ВПР в 2019 году размещены на сайте ФГБУ «Федеральный институт оценки качества образования». Ознакомиться с материалами можно по ссылке https://fioco.ru/obraztsi_i_opisaniya_proverochnyh_rabot_2019.

НИКО - "Независимое исследование качества образования". 

Основная цель НИКО – своевременная диагностика уровня достижения обучающимися образовательных результатов; информирование участников образовательных отношений о состоянии освоения начального общего образования и готовности младших школьников к продолжению образования на уровне основной школы.

НИКО – это исследование качества начального образования, которое проводится в целях осуществления мониторинга первых результатов перехода на ФГОС и направлено на выявление общего уровня подготовки школьников, а также системных тенденций, связанных с реализацией перехода на ФГОС. Кроме того, в рамках исследований предусмотрен сбор научных данных в целях совершенствования содержания образовательных программ начального общего образования, методов и средств обучения в начальной школе.

Принципы НИКО — это новые технологии, которые обеспечивают единую работу учащихся всех школ страны, и единая система проведения, оценки и подхода к формированию заданий.
Отметки за НИКО не выставляются и результаты не учитываются. 
В 2019 году планируется проведение НИКО с 8 по 12 апреля в 6 и 10 классах по предмету физическая культура, в октябре 2019 года в 5 и 8 классах по технологии.
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