Классный час 
Дерево « Толерантности»

Цель: Показать, что, не смотря на то, что все ученики разные, в классе может быть дружелюбная, толерантная атмосфера.

У: У понятия  ТОЛЕРАНТНОСТЬ, есть определение: 

В своем широком смысле слово «толерантность» (кстати, происходит от латинского tolerantia, то есть терпение), означает терпимость к чужим мнениям и поступкам, способность относиться к ним без раздражения. В этом смысле толерантность является редкой чертой характера. Толерантный человек уважает убеждения других, не стараясь доказать свою исключительную правоту. В более узком смысле понятие «толерантность» используется в медицине. Здесь толерантность – это способность организма без потерь переносить негативные влияния внешней среды.

"...Толерантность означает уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности. Ей способствуют знания, открытость, общение и свобода мысли, совести и убеждений....Толерантность - это добродетель, которая делает возможным достижение мира и способствует замене культуры войны культурой мира.

До конца XVIII века латинское слово tolerantia переводилось на русский язык словом "терпеливость". Позднее для этого стало использоваться слово "терпимость", явно подразумевающее элемент снисходительности и отрицательную оценку явления или свойства человека, с которыми мирятся по необходимости или из милости. "Терпимый, что или кого терпят только по милосердию, снисхождению; терпимость - свойство, качество это"(Даль В. "Толковый словарь живого великорусского языка". М., 1994, т. IV.). 

Это определение, наиболее масштабное, подразумевает терпимое отношение к иным национальностям, расам, цвету кожи, полу, сексуальной ориентации, возрасту, инвалидности, языку, религии, политическим или иным мнениям, национальному или социальному происхождению, собственности и пр.

Понятие толерантности имеет свою историю: На рубеже XVIII-XIX веков во Франции жил некто Талейран Перигор, князь Беневентский. Он отличился тем, что при разных правительствах (и при революци​онном, и при Наполеоне, и при короле Людовике XVII) оставался неизменно мини​стром иностранных дел. Это был человек, талантливый во многих областях, но, не​сомненно, более всего - в умении учитывать настроения окружающих, уважитель​но к ним относиться, искать решение проблем способом, наименее ущемляющим интересы других людей. И при этом сохранять свои собственные принципы, стре​миться к тому, чтобы управлять ситуацией, а не слепо подчиняться обстоятельст​вам.
Показ слайда Талейрана Перигора
Слайд  с изображением пазлов, где в дальнейшем на каждом звене вырисовывается фигура школьника. 

Беседа с классом:

У: Что здесь изображено? (Пазлы).

У: А что на пазлах изображено /рисунок, какой/? (Класс, коллектив, группа…..)

Затем класс делится на две команды и им выдается детская игра “Пазлы”, при чём у одной мозаики отсутствует одно звено. Учащимся предлагается очень быстро собрать данные изображения. В итоге одна команда проигрывает, т. к. у них не хватает одного звена.

У: Что произошло? Почему при выполнении простого задания оказались проигравшие? (Дети комментируют) 

У: Какая связь между мозаикой и вашими взаимоотношениями? Вспомните работу в группах. Чтобы составить мозаику необходимо учитывать у каждого звена цвет, рисунок, форму и т.д. И как было трудно второй команде, когда звенья были маленькими, рисунок трудно узнаваем, одно звено отсутствовало, и не все принимали участие.

У: А мы с вами разные? (рост, глаза, причёска, цвет волос, фигура, характер и т.д.)

У: Какие мы?
Упражнение «Учимся ценить индивидуальность». А какие мы сами? Чем мы отличаемся друг от друга? Ученики рассаживаются по кругу, у каждого есть бумага и карандаш.

· Ведущий: «Мы часто хотим быть такими же, как и все остальные, и
страдаем, чувствуя, что отличаемся от других. Иногда действительно
хорошо, что мы - как все, но не менее важна и наша индивидуальность.
Ее можно и нужно ценить».
· Ведущий предлагает каждому написать о каких-то трех признаках, ко​
торые отличают его от других. Это может быть признание своих досто​
инств или талантов, жизненных принципов. (Информация должна но​
сить позитивный характер.)

· Ученики записывают свои имена и выполняют задание (3-5 минут).
Ведущий предупреждает, что записи зачитает вслух, а группа будет от​
гадывать, кто автор утверждений.

· Ведущий собирает листочки и еще раз отмечает положительные аспек​
ты того, что люди не похожи друг на друга: мы становимся интересны
друг другу, можем найти нестандартное решение проблемы, учимся
друг у друга.

Затем зачитываются по очереди листочки, участники определяют автора, ес​ли это не удается сделать, то тот, чей листок прочитан, называет себя сам. Если бы мы ценили собственную индивидуальность, нам было бы легче при​нимать инакость партнера. 
Упражнение «Давайте пофантазируем…»

Представьте, что наступит время, когда все люди на Земле станут совершенно одинаковыми (рост,цвет волос и глаза, одежда, сумма знаний и т. д.)
1. Каким будет этот мир? Как люди в нем будут жить?
2. Хорошо или плохо, что мы все разные?
3. Как жить в мире, где столько разных людей?
Ведущий делает вывод: Различия дополняют и обогащают общество. Чтобы жить в мире, людям надо научиться жить, решая проблемы и задачи на основе со​трудничества.
НЕ ОЦЕНИВАЙТЕ ЛЮДЕЙ, А ЦЕНИТЕ! 

У: Как из разных звеньев мозаики мы можем составить единое целое /картинку/, так из вас разных можно собрать единый сплочённый коллектив, объединённый общими целями, интересами.

У: А что у нас общее? 

а) учёба; 

б) цель – получить образование

в) класс, т.е. коллектив;

г) возрастные интересы.

И чтобы добиться этой цели (сплочённый коллектив, объединённый общими целями и интересами), нужно относится друг к другу по-доброму, дружелюбно, терпеливо, уважительно. Невозможно нравится всем, невозможно любить всех, невозможно чтобы все ребята класса были преданными друзьями.. Потому что у нас разное воспитание, образование, интеллект, желание учиться, потребности, характер, вкусы, темперамент и т.д. Но мы можем жить в согласии друг с другом, ценить друг друга, принимать его таким, какой он есть, т.е. быть толерантными.

Возвращаемся к мозаике.

У: Как вы думаете, по какой причине отсутствует заключительное звено в мозаике? /Можно уточнить/ Кого здесь нет? /Дети выдвигают разные версии/

У: Что нужно сделать, чтобы мозаика (т.е. коллектив) была собрана, целая?

/Создать такую обстановку, чтобы этому человеку было здесь комфортно./ 

· Определение толерантности, наиболее масштабное, подразумевает терпимое отношение к иным национальностям, расам, цвету кожи, полу, возрасту, инвалидности, языку, религии, политическим или иным мнениям, национальному или социальному происхождению, собственности и пр.
· И нежелание следовать толерантным взаимоотношениям приводят к трагическим последствиям, которыми явились в Беслане.
Слайд «Беслан»

Творческая работа «ДЕРЕВО ТОЛЕРАНТНОСТИ».
Ученики на листочках бумаги в форме листа какого-либо дерева пишут, что надо сделать, чтобы школа стала «Пространством толерантности», листочки на​клеиваются на символический рисунок дерева без листьев, и он вывешивается в классе или рекреации. 
Рефлексия: Какие качества присущи толерантной личности?

                     Каково преимущество толерантного общения?

                     Трудно ли поставить себя на место другого человека и понять его     переживание?

Более 150 национальностей проживает на территории Северного Кавказа. И мы не должны допускать кровопролитий, гибель людей. Мне хочется прочесть стихотворение-призыв к миру на Кавказе.

Сложи оружие, Кавказ, сложи оружие!
Довольно крови и достаточно смертей.
Каким путем идешь к свободе ты,
И нужно ли на гибель обрекать детей?
Сложи оружие, Кавказ, сложи оружие!
Всем хватит места на Земле – она щедра!
Она дает надежду всем на лучшее.
Земля, как мать, а мать – она мудра!
Сложи оружие, Кавказ, чего же медлишь ты?
Где твой народ, уставший от войны?
Есть новая национальность – беженцы:
Народ без Родины, без дома, без страны.
                           Спроси у матерей, сестер, детей своих,
                           Не медли, не тяни – спроси сейчас –
                           Нужна ли им война? Ответ один у нас:
                         «Сложи оружие, воинственный Кавказ!» 
