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Мой прадед  Макаренко Илья Максимович родился 22 июля 1917 года в станице Николаевской Новокубанского района Краснодарского края.  До призыва на службу работал трактористом в Богословской МТС. 
9 сентября1938 года Либкнехтовским РВК  был призван на службу. Во время прохождения службы участвовал в Польских событиях 1939 года и Финской войне. 
С сентября 1941 года начал свое участие в Великой Отечественной войне в 19 танковой бригаде в должности шофера-слесаря по ремонту танков. Есть у нас фотография, подписанная прадедом, датированная февралем 1942. Снята она была на станции Лоси. На фотографии мой прадед и Цветнов В.И. житель нашего села (справа налево). По рассказам мамы дед там с эшелона принимал танки. 
С марта 1945 г. по октябрь 1944 г. его служба  проходила в 95 танковой бригаде 9 отдельный танковый корпус в должности младшего сержанта шофер-слесарь по ремонту арт. стрелкового вооружения. В сентябре 1944 года он был награжден Боевой почетной грамотой  за овладение городами: Минск, Барановичи, Смониум, Брест. 
Дальше с октября 1944 г. по сентябрь 1945 г. прадед воевал в 636 отдельной автороте в должности младшего сержанта командира отделения. Но на этом война не закончилась. С сентября 1945 г. по октябрь 1945 г. он заканчивал свою войну в 28 отдельной роте 8 гвардейская армия под предводительством генерала Чуйкова. Эти данные сохранились на черновике анкеты, для участников Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г., которую прадед заполнял собственноручно, ровным, красивым почерком. Так, что эта страшная война не закончилась 9 мая 1945 года. Был взят только Берлин. И еще одна фотография на фоне горящего Рейхстага запечатлены: мой молодой прадед, Черешнекова Галина, Черешников В. И. и Кормов Константин (слева на право). 
Он был  награждён Медалью за отвагу и Медалью за победу над Германией. И позже уже почти перед смертью был вручен Орден IIстепени за участие в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. Со слов мамы дед не любил рассказывать  о войне. И на ее расспросы больше старался промолчать.  После войны прадед работал агрономом в колхозе Ленина.
